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 COMUNITA’ MONTANA APPENNINO FORLIVESE

 VIA IV NOVEMBRE 12 - 47016 PREDAPPIO (FO)

 Tel. 0543/926021- Fax 0543/923141

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE

	N° 796 

	DATA 20/12/2013


Oggetto:

	L.R. 41/1997 - ANNUALITA’ 2009. APPROVAZIONE RENDICONTAZIONE PARZIALE E EROGAZIONE ALL’ATI “ALTA VAL BIDENTE” DI SANTA SOFIA DEL CONTRIBUTO AI SENSI DELL’ART. 2 DELLA CONVENZIONE REP. 666/SANTA SOFIA DEL 15/09/2009.  

	l’ufficio proponente

ZONA DUE VALLI - ATT. PROD. E COMMERCIO
(RESPONSABILE ZONA DUE VALLI - ATT. PROD. E COMMERCIO. MORENO LOMBINI ) 
	VISTO: SI APPROVA

LA DIRIGENTE

(D.ssa Anna Maria Galassi)


La presente determinazione:

· ai sensi dell’articolo 1, comma 127, della legge n. 662/1996 l’incarico esterno a cui si riferisce il presente atto viene pubblicato sul sito web istituzionale dell’ente;

· comportando impegno di spesa/prenotazione di impegno, è trasmessa all’Unità Operativa Economico-Finanziaria per il prescritto visto di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria, ai sensi dell’art. 151, comma 4, della legge 267/2000;

· diviene esecutiva con l’apposizione del predetto visto;

· non comportando impegno di spesa non sarà sottoposta al visto dell’Unità Operativa Economico-Finanziaria, ai sensi dell’art. 151, comma 4, della legge 267/2000; 

· ha immediata esecuzione;

lì, 

   LA DIRIGENTE


   (D.ssa Anna Maria Galassi)

Copia del presente atto è stata trasmessa ai sottoindicati uffici:

	· UFFICIO RAGIONERIA

· UFFICIO TECNICO (Geom. L. Torricella)

· UFFICIO TECNICO (Dott. E. Cirincione)

· UFFICIO DI PIANO

· U.T.L.A.


	· UFFICIO SEGRETERIA

· UFFICIO INFORMATICO

· UFFICIO STATISTICA

· UFFICIO TRIBUTI

· UFFICIO POLIZIA MUNICIPALE




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la L.R. n. 11 del 26.04.2001 “Disciplina delle forme associative ed altre disposizioni in materia di Enti Locali”, e s.m.i. che attribuisce alle Comunità Montane ed alle Unioni dei Comuni l’esercizio associato di funzioni proprie dei Comuni o a queste conferite dalle regioni;

Visto anche l’art.28 del D.Lgs n.267/00 che conferma tale ruolo della Comunità Montana  disponendo che “L’esercizio associato di funzioni proprie dei comuni o di questi conferiti dalla Regione spetta alla Comunità Montana….”;

Atteso:

· che con delibere di Consiglio Comunale i Comuni di Galeata, Santa Sofia e Premilcuore hanno individuato ed istituito la Zona "Due Valli” della Comunità Montana dell’Appennino Forlivese, ai sensi dell’art.13 della succitata legge regionale n.11/01 secondo cui nel territorio della Comunità Montana, possono essere individuate  una o più zone per l’esercizio associato delle funzioni e dei servizi comunali delegati alla Comunità Montana stessa;

· che in data 29.11.2005 rep.1001 è stata sottoscritta la convenzione approvata dagli enti sopra riportati, relativa ai rapporti finanziari, alle forme di collaborazione e alle modalità organizzative e di gestione e che  in essa vengono assegnate al Comune di Galeata tutte le competenze per le attività legate al  servizio turistico, cultura, e commercio fino al termine del 30 giugno 2006;

· Che dal 01/07/2006 Il Comune di Premilcuore ha attivato il segmento di competenza, gestione associata attività produttive, della Zona Due Valli della Comunità Montana dell’Appennino Forlivese, responsabile del quale, con atto del Presidente della Comunità Montana Appennino Forlivese n. 6 in data 1/2/2013, è stato nominato Moreno Lombini, già Responsabile Area Amministrativa del Comune di Premilcuore;

Vista la deliberazione consiliare n. 34 del 27/06/2013 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2013, del Comune di Santa Sofia, la relazione previsionale e programmatica ed il bilancio pluriennale 2013/2015;

Vista la deliberazione n. 52 del 27/06/2013 con la quale la Giunta Comunale del Comune di Santa Sofia, in relazione a quanto disposto dall’art. 107 e 169 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, ha approvato il programma gestionale contenente l’individuazione dei capitoli di bilancio affidati alla gestione amministrativo-finanziaria dei Responsabili dei Servizi per l’anno 2013 ed ha assegnato le risorse finanziarie ivi indicate;

Vista la deliberazione consiliare n. 51 del 29/11/2013 con la quale sono state apportate variazioni al bilancio di previsione 2013;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale di Santa Sofia n. 96 del 29/11/2013 con la quale è stata assegnata al Servizio Attività Produttive della “Zona Due Valli” della Comunità Montana Appennino Forlivese,  la somma di € 123.841,60 quali “Contributi alle imprese per interventi settore commercio” con la finalità di “provvedere all’erogazione dei contributi;

Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale di Santa Sofia n. 70 in data 14 settembre 2009, esecutiva, avente a oggetto “APPROVAZIONE CONVENZIONE CON L’ATI DI S.SOFIA PER LA REALIZZAZIONE DI UN PROGETTO DI RIQUALIFICAZIONE E VALORIZZAZIONE DELLA RETE COMMERCIALE DI S.SOFIA”, è stato approvato un progetto, con i relativi schemi di convenzione, fra il Comune di Santa Sofia e l’Associazione d’Area A.T.I. “Alta Val Bidente”, per la valorizzazione delle attività commerciali del comune di Santa Sofia attraverso lavori ed interventi di ammodernamento delle opere esterne e/o interne, nonché attraverso il coordinamento delle attività concernenti l’iniziativa commerciale, servizi alla collettività, per la valorizzazione economica  del Comune – annualità 2009 e, contestualmente, è stato deciso di inoltrare una richiesta di contributo in conto capitale alla Provincia di Forlì-Cesena, ai sensi dell’art. 10 bis della L.R. n. 41/97;

· In data 15/09/2009, Rep. 666 del Comune di Santa Sofia, è stata sottoscritta la convenzione tra il Comune di Santa Sofia e l’associazione d’area A.T.I. “Alta Val Bidente” – annualità 2009, nella quale le parti hanno riconosciuto la elevata vocazione commerciale del Comune di Santa Sofia e hanno condiviso il programma d’intervento locale sopra citato;
· In data 16/09/2009 il Comune di Santa Sofia con nota prot. 10558  ha inoltrato alla Provincia di Forlì – Cesena  domanda di contributo in conto capitale ai sensi della L.R. n. 41/1997 art. 10/BIS su una spesa prevista dell’ente di Euro 935.223,85 di cui € 489.946,24 con fondi propri dell’Amministrazione comunale di Santa Sofia per la realizzazione dei programmi di riqualificazione e valorizzazione delle aree commerciali del Comune di Santa Sofia;                                                                            

· con lettera del 2 gennaio 2012, protocollo n. 141/S.Sofia, la Provincia di Forlì Cesena – Ufficio attività economiche – a fronte della richiesta di contributo inoltrata il 16/09/2009, comunicava la concessione del contributo economico teorico - annualità 2009 - di €. 47.683,20 su una spesa prevista giudicata ammissibile di €. 405.551,00;

· in data 27/06/2013 con riversale n. 398 il Comune di Santa Sofia, previa rendicontazione della realizzazione del progetto, ha incassato il contributo di € 47.683,20 relativo all’annualità 2009;

Dato atto che:

· All’art. 2 della citata convenzione Rep. 666 il Comune di Santa Sofia si è impegnato ad erogare all’ATI, utilizzando risorse proprie, una somma pari al 50% del contributo ottenuto, quale compartecipazione alle spese sostenute dalla stessa ATI ai fini della realizzazione del progetto dalla stessa predisposto ed ammontante complessivamente ad € 400.000,00;

· L’art. 3 della citata convenzione Rep. 666 prevede che Il contributo erogato con risorse proprie dal Comune, non potrà in ogni caso eccedere il 50% delle spese nel complesso rendicontate dall’ATI, nè il contributo di cui beneficeranno i singoli operatori partecipanti potrà eccedere il 50% delle spese sostenute.    

Vista e controllata la rendicontazione parziale  presentata in data 20/12/2013 dall’ATI “Alta Val Bidente” – annualità 2009, ed acclarato al protocollo n. 10872 del Comune di Santa Sofia, dalla quale si evince che la spesa complessiva per la realizzazione del progetto dell’ ATI – annualità 2009 -ammonta ad € 104.497,12;

Dato atto che tale rendicontazione pur se parziale, risulta sufficiente affinchè si possa procedere alla liquidazione del saldo progettuale pari ad €. 23.841,60 su di una somma di €. 47.683,20 concessa al Comune di Santa Sofia, così come stabilito dalla L. R. 41/97, dalla Del. G.R. n 756/2008 e dall’art. 3 della convenzione rep. 666 che determinano in almeno il 50% la percentuale del contributo concesso dalla Regione da erogare con risorse proprie comunali;

Accertato, inoltre, che il contributo che si intende concedere è pari al 22,815% e quindi, in rispetto all’art. 3 della convenzione rep. 666/S.Sofia, non supera il 50% delle spese sostenute dall’ATI e dai singoli operatori;

Preso atto che l’A.T.I. in questione, tramite dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà resa ai sensi dell’art. 47  DPR 28.12.2000 N. 445 a firma del proprio Presidente Agnoletti Moreno e conservata agli atti, ha dichiarato :

1. Che tutte le Ditte inserite nella rendicontazione fanno parte dell’ATI;

2. Che tutte le fatture presentate sono in copia conforme all’originale;

3. Che sulle spese rendicontate non è stato ottenuto nessun altro finanziamento pubblico;

4. Che tutte le spese rendicontate rientrano nello scopo, e finalità della L.R. 41/1997 e dell’art. 4 lettera a) delle convenzioni rep. 666 (per l’anno 2009) e rep. 711 (per l’anno 2010) (imprese operanti nell’esercizio delle attività seguenti, in forma esclusiva o mista: commercio al dettaglio su aree private, somministrazione al pubblico di alimenti e bevande, attività di servizio alla persona, artigianali (limitatamente agli investimenti di natura commerciale);

5. Che tutte le Ditte inserite nella rendicontazione rientrano nella categoria delle piccole e medie imprese;

6. Che il contributo è da assoggettare alla ritenuta d’acconto del 4%;

7. Che l’ATI non è soggetta alla presentazione del DURC;

8. Che i pagamenti devono essere effettuati sul seguente conto corrente dedicato così come previsto dall’art. 3  della L. 13/8/2010 n. 136: IT 47 H08556 68030 000000274804 presso BANCA DI FORLI’ conto 000000274804 e la persona delegata ad operare sul c.c. di cui sopra, ai sensi dell’art. 3 , comma 7, Legge 136/2010, è il Presidente dell’A.T.I. ALTA VAL BIDENTE: Agnoletti Moreno

Vista la determinazione dell’AVCP n. 4 del 7 luglio 2011 “Linee guida sulla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell’articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 nella quale si precisa che il CIG va richiesto qualora i soggetti siano “a qualsiasi titolo interessati ai lavori, ai sevizi e alle forniture”.

Dato atto che la presente concessione non rientra nelle suddette fattispecie e che gli obblighi di tracciabilità sono assolti dal conto corrente dedicato;

VISTI:

- il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;

- il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;

- lo Statuto Comunale;

- il Regolamento sull'Ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Ritenuto di dover procedere, vista l’attuale crisi del settore commerciale, ad accelerare al massimo la liquidazione di quanto dovuto all’ATI, avendone comunque raggiunto i requisiti e gli obiettivi, al fine di agevolare le imprese che hanno investito per la propria azienda commerciale;

D E T E R M I N A

1) di approvare la RENDICONTAZIONE PARZIALE dell’ATI “Alta Val Bidente” di Santa Sofia in data 20/12/2013, relativa al progetto di riqualificazione e valorizzazione della rete commerciale di S.Sofia di cui all’art. 10 bis della L.R. n. 41/97 - annualità 2009, di cui alla convenzione sottoscritta in data 15/09/2009 repertorio n. 666 del Comune di Santa Sofia ammontante complessivamente a € 104.497,12 che allegata alla presente ne viene dichiarata parte integrante e sostanziale;
2) di stabilire in €. 23.841,60 il contributo erogabile all’A.T.I. “Alta Val Bidente” di Santa Sofia pari al 50% del contributo concesso dalla Regione Emilia Romagna – annualità 2009;

3) di procedere, per le motivazioni espresse nella premessa, interamente richiamate, all’impegno della somma di € 23.841,60, con imputazione al Bilancio c.a. del Comune di Santa Sofia  cap. 2891 cod. 2110507 “Contributi alle imprese per interventi settore commercio”ove risulta disponibile la somma complessiva di € 123.841,60;

4) di liquidare all’A.T.I. “Alta Val Bidente” di Santa Sofia con sede in Santa Sofia – Piazza Matteotti n. 1 C.F.: 92056120402 la quale provvederà, ai sensi dell’art. 6 della convenzione sottoscritta con il Comune di Santa Sofia rep. n. 666, ad  erogare i contributi agli aventi diritto e comunque, non oltre 60 giorni dalla data alla quale l’ATI entra materialmente in possesso del contributo erogato dal Comune, la somma complessiva di € 23.841,60 con imputazione al Bilancio c.a. del Comune di Santa Sofia cap. 2891 cod. 2110507 “Contributi alle imprese per interventi settore commercio”;

5) di stabilire che l’ATI “Alta Val Bidente” di Santa Sofia non potrà procedere alla erogazione del contributo spettante ai propri soci fino a quando non avrà presentato e avere ottenuto l’approvazione dal Comune di Santa Sofia della rendicontazione totale e definitiva dell’intervento.
6) Di trasmettere copia del presente atto al servizio di Ragioneria del Comune di Santa Sofia ai fini di procedere alla liquidazione in favore dell’ATI “Alta Val Bidente”, facendo presente che, come da dichiarazione resa dal Presidente dell’ATI, il contributo è soggetto a ritenuta d’acconto del 4%.
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